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PÉNTEK

j) novisadi, becsei, pálinkái, zsabalji és titeli járásban a S-os urna a Magyar Pártéi
Mit végeztünk ?

A választás előtti utolsó három na­
pon minden agitációt némaságra kény­
szerít a törvény. Szerdán még csattog­
tak a szavak. Szerdán még ezerszámra 
állhatták a hallgatók a novisadi és 
péterrévei pódiumok alatt, ma már 
csönd van az egész vonalon. A szavak 
befejezték missziójukat, most a tettek 
következnek. Minden párt megtette a 
kötelességét s ebben a percben a ma­
gyar közvélemény jogos érdeklődéssel 
tekint vissza arra a munkára is, ame­
lyet a Magyar Párt végzett el az el­
múlt hetek alatt. Megtctte-e köteles­
ségét a Magyar Párt ? A kérdésre 
nyugodt lelkiismerettel adhatjuk meg 
a választ: Igen. Akkor, amikor a fel­
szított gyűlölködés dühe a legbrutáli- 
sabb cselekedetekben robbant ki, a 
iMagyar Párt egymásután rendezte 
gyűléseit. A szónokokat Bácskában 
nem inzultálták ugyan, de senki nem 
kaphatott garanciákat a gyűlés előtt 
arravonatkozóan, hogy az mindvégig 
rendben és zavartalanul fog lefolyni. A 
Magyar Párt sokat támadott vezérei 
dacolva minden ellentállással és nem 
számolva a fenyegető veszedelmekkel, 
ahova csak lehetett, elvitték a magyar 
szó világosságot adó fáklyáját. A som­
bori, szuboticai és becsei járásokban 
rendezett gyűlések, a tenierini nagy­
gyűlés és a baranyai agitációs kőrút 
elég bizonyíték a vezérek hűsége és 
becsületes, veszedelmeket nem ismerő 
elhatározottsága mellett. Ma már túl 
vagyunk mindezeken, ma már mosoly­
gással, sőt egy vállrándítással is el 
léhet intézni ezeknek a napoknak 
kellemes és kellemetlen emlékeit, mégis, 
meg nem tagadható tőlük az elismerés: 
Bátran és becsületesen viselkedtek. 
Vájjon igy fogják-e őket követni is? 
Akkor amikor dr. Krafftot és dr. Sze- 
kulicsot félhalottra verték a feldühitett 
felelőtlenek, amikor iépten-nyomon azt 
kellett látnunk, hogy egyes túlbuzgó 
hatósági közegek a megtámadottak 
köteles védelme helyett a rombolók 
munkájához nyújtanak segédkezet, ak­
kor erős meggyőződés és az igazságba 
vetett fanatikus hit kellett ahhoz, hogy 
egy magyarpárti szónok a pódiumra 
álljon és az ellenséges tekintetek per­
gőtüzében messzehangzó szóval mondja: 
Nem vagyunk radikálisok. Tiszteletben 
tartjuk a törvény minden rendelkezését, 
életünkkel és munkánkkal igazoljuk 
hűségűnket az állam iránt, de ragasz­
kodunk a polgár azon jogához, hogy 
akarata és tetszése szerint válassza 
meg azt a pártot, amelyre rábízza po­
litikai érdekei képviseletét. — Állítjuk, 
ehhez a gesztushoz erő, öntudatosság 
becsületes elhatározottság és önzetlen, 
hivő önfeláldozás kellett. Őket ezek- 
után sem érheti gáncs. Amit megtenni 
kötelességük volt, mindazt megtették. 
A magyar sajtó egy része hűséges tá­
masza volt a vezérek munkájának. 
Ahova az élőszó el nem juthatott, oda 
mi vittünk bátorítást. Ahol a terror va­
dul és minden fék nélkül dühöngött, 
oda mi üzentünk : Van még törvény 
és higyjétek, hogy minden bűnös el­
veszi méltó büntetését. A magyar ügyet 
önzetlenül és magát feláldozóan támo­
gató magyar lapok példányainak tíz­
ezreit küldöttük szét az elhagyott ma­
gyar falvakba, hogy bátran és cstigge- 
dés nélkül hirdessünk hitet: Az or­
szágban nem a terror, hanem a törvény 
az ur. A félelemkeltés és a felburján- 
zótt csüggedés perceiben mi voltunk a 
biztatás, a megnyugtatás, a bátorítás. 
Mi voltunk a kétségbecsettség sötét 
perceiben a fáklya, amelynek világos­

sága szétrebbentette a felelőtlenek si- 
sere hadát. Mi nyugodt lelkiismerettel 
tekintünk vissza végzett munkánkra. 
Nemcsak a magyar önérzetnek, a tör­
vénynek és a rendnek is őrei voltunk 
azokban a percekben, amikor a vak 
szenvedély már minden korlátot áttép­
ni készült. És hiába mondják: Meg­
sokasodtak az ellenségeink. Nem hi­
szünk ezekben a defétista szavakban, 
mert mi éppen olyan jól tudjuk, aho­
gyan minden szerb polgártársunk lát­
hatta : Mi a törvény paragrafusaival

agitáltunk, s a magunk és népünk szá­
mára a szó, a jog és gondolat annyi 
szabadságát követeltük, amenyi sza­
badságot az alkotmány minden polgár 
számúra biztosit. Ki vethet ezért követ 
reánk? Azok, akik hisznek, jogban, 
törvényben es igazságban, azok nem. 
Akik pedig ezekben nem hisznek, azok­
tól nem félünk. A Magyar Párt és saj­
tója elvégezte kötelességét. Február 8-án 

j most már a magyar népnek kell meg- 
I mutatnia, hogy nem, felejtkezik meg a 
1 magyar kötelesség parancsáról, (o.r.)

Az ellenzék alakit kormányt!
— a „Politika“ mai számának szenzációja -

Soaho, a muzulmán párt elnöke, aki tudvalevőleg íészt- 
vett ast udvari bálon és OeogratibóS ment el az ellenzék 
Zagreb» konferenciájára, mini ismeretes, hosszasabban el­
beszélgetett az internált radicapárti vezetőkkel, fi „Pomika 
zagrebi munkatársa Spaha zagrefoi tartózkodásával km peso- 
latban azt a szenzációs hsri közli lapiával, bogy Spabo kö­
zölte volna Macsekéitkal azt a legfelsőbb helyről kapott 
ígéretet, mely szerint akármilyen is lesz a választások éred- 
ménye, kormányalakításra az ellenzék kap megbízást a 
királytól, fi híradás óriási feltűnést kelt.

a pendörminiszterDnihSre) miire
A mérsékelt radikálisok Pribic$£vics eltávolítását követelik

Beogradból jelentik: Dr. Miladino- 
vics Zsivko a radikális párt likai lista­
vezetője felkereste Pasics Nikola mi­
niszterelnököt és referált azokról az 
erőszakoskodásokról, amelyekben része 
volt kerületében a hatóságok, de főleg 
Pribicsevics emberei részéről. Gosz- 
picsban letartóztatták a soffőrjét, úgy j 
hogy nem mozdulhatott két napig a 
községből, egy másik helyen betiltot­
ták az általa összehívott gyűlést és egy 
bizalmi értekezleten durván inzultálták 
a független demokrata párt hívei.

Otocsban bezúzták a vendéglő ablakait 
amelyben lakott és a szobák beren­
dezéseit megrongálták. A képviselője­
lölt közölte a miniszterelnökkel, hogy 
a hatóságok mindenütt passzívan vi­
selkednek, sőt elősegítették a független 
demokraták akcióját. Miladinovics állí­
tásainak alátámasztására írásbeli bi­
zonyítékokat mutatott fel Pasicsnak. A 
független demokraták terrorja miatt a 
radikális párt mérsékeltebb tagjai mind 
erősebben kezdik követelni a Pribi- 
csevicsékkel való szakítást.

Szélcsend a politikában
Az ellenzék várja a választás napját

Ellenzéki körökben ép oly nyugalom 
van, mint a kormánypártok helyiségei­
ben. Általában az egész politikai élet­
ben teljes szélcsend uralkodik amit 
csak az ellenzéknél zavarnak meg a 
vidékről érkező jelentések, amelyek a 
hatóságok erőszakosságáról számolnak 
be Különösen a Vajdaságból és Szlo­
véniából érkezik számos jelentés a de­
mokratapárthoz a hatóságok terror!sz- 
tikus fellépéséről. Tegnap a novokam- 
zsai demokrata párt küldött táviratot a 
párt főbizottságához, amelyben védel­
met kérnek, mert az ottani Srnao azzal 
fenyegetőzik, hogy meg fogja semmi­
síteni az ellenzéki urnákat.

Pancsevóról az a hir érkezett hogy 
a város rendőrkapitánya utasítást ka­
pott az ellenzék vezetőinek szombaton 
este történő letartóztatásárá.

A hatóságok erélyes fellépéséből né­
hány helyen a radikálisoknak is kijut 
és ezért a radikálisok nagyon támad­
ják Pribicsevicset, mert az ö párthívei

üldözik őket néhány kerületben.
Zagrebban még mindig teljes a ta­

nácstalanság, hogy mi lesz a Rádics- 
párti urnákkal? Á HRSS vezetősége 
úgy döntött, ha a hatóságok megaka­
dályoznák a párt urnáinak felállítását, 
akkor Zagreb városában a demokra­
tákra fognak szavazni, akik ily módon 
két mandátumhoz jutnának a horvát 
fővárosban.

Rádicsék körében nagy felháboro­
dást keltett az a körirat, amelyet a 
HRSS tagjai kaptak arról, hogy sza­
vazzanak a földmives párt listájára. A 
köriratra ráhamisitották Rádics Pál 
aláírását.

A horvátországi választási bizottsá­
gok elhatározták, hogy abban az eset­
ben, ha a hatóságok nem engedélye­
zik a Rádics-párti urnák felállítását, 
nem jelennek meg a választási helyi­
ségekben és úgy nem lehet megtartani 
a választásokat.

s) városi tanács felhívása a választókhoz
Akik nem kapták meg a városi tanács értesítését, hogy hol kell 

szavazniok, azok is szavazhatnak
Noviszád város tanácsa minden egyes 

választónak igazolványt kézbesített, 
amelyen fel van tüntetve, hogy az il­
letőnek, mely szavazási helyen kell 
leszavaznia. Igen sokan azonban nem

kapták meg ezt az értesítést. Ez azon­
ban nem fontos, mert ez nem szük­
séges a választáshoz és a város csak 
azért adta ki ezeket az értesítéseket, 
hogy a választóknak megkönnyítse a

szavazást. Miután sokan nem kapták 
meg az értesítést, Lakics Jovan pol­
gármesterhelyettes tegnap a következő 
hirdetményt tette közzé: A választási 
névjegyzék összeállítása után igen 
sokan változtattak lakást és ezért nem 
lehetett minden novisadi polgárt érte­
síteni, hogy mely helyen kell szavazni és 
milyen szám alatt van bevezetve a 
névjegyzékbe. Ezért értesítek minden­
kit, hogy a választók a város által ki­
adott értesítés nélkül is szavazhatnak, 
ha fel vannak véve a névjegyzékbe. 
Az egyes szavazók a következő helye­
ken szavaznak:

1. Mindazok, akiknek neve A és B 
betűvel kezdődik az l a szavazóhelyen 
(római katholikus beltéri elemi iskola) 
szavaznak.

2. Mindazok, akiknek a vezetékneve 
V, G és Ly betűvel kezdődik, az I.b 
szavazóhelyen (zsidó elemi iskola Fu~ 
taki ut 19. szám) szavaznak.

3. Mindazok, akiknek a vezetékneve
D, J, Gy. U és F betűvel kezdődik, a 
11.a szavazóhelyen (szerb gimnázium, 
Zmaj Jovánovics utca 4. szám) sza­
vaznak.

4. Mindazok, akiknek a vezetékneve 
K és L betűvel kezdődik, a 11.b sza­
vazóhelyen (leánygimnázium, Nyegus 
utca 20. szám) szavaznak.

4. Azok, akiknek vezetékneve O és P 
betűvel kezdődik, a liba szavazóhelyen 
(Búzáién elemi iskola) szavaznak'

6. Mindazok, akiknek a vezetékneve 
M betűvel kezdődik, a lll.b szavazóhe­
lyen (elemi iskola, Almás! utca 13. szám) 
szavaznak.

7. Akiknek a neve Sz és T belük­
kel kezdődik, azok a IV.a szavazóhe­
lyen (református elemi iskola, Alkot­
mány utca 9. szám) szavaznak.

8. Mindazok, akiknek a vezetékneve
E, Zs, Z, /, N és S betűkkel kezdő­
dik, azok a IV.b szavazóhelyen (evan­
gélikus elemi iskola, Kolár-tér 6. szám) 
szavaznak.

9. Akiknek vezetékneve Ny, R, Ty, 
C, H és Cs betűkkel kezdődik és a 
kliszai választók az V.a szavazóhelyen 
(szalaikai elemi iskola, Kajmakcsalan- 
szka utca 22. szám) szavaznak.

10. A cseneji szálláson lakók az V.a
szavazóhelyen (Mali-Jarak, elemi iskola) 
szavaznak. _____ _

Jugoszlávia 
semleges marad
a görög-török konfliktusban
Beograd. A kormány eddig még 

nem foglalt hivatalosan állás a görög­
török konfliktusban, a kormányhoz 
közelálló körök azonban tudni vélik, 
hogy Jugoszlávia semleges marad.

Condylis görög belügyminiszter lapja 
kijelenti, hogy ha a népszövetség nem 
tudna ebben az ügyben Görögország­
nak segítséget nyújtani, akkor senki 
sem tehet szemrehányást, ha Görög­
ország ezt az ügyet önhatalmúan intézi 
el és senkisem mondhatja azt, hogy a 
görögök megzavarták a békét.

Athénben a kommunisták nagy béke­
tüntetést rendeztek. Ezen a tüntetésen 
a kommunisták, kövekkel hajigálták 
meg a katonai őrség tagjait. Súlyos 
özszetüzés támadt, melynek során hatan 
meghaltak, húszán pedig megsebesül­
tek. Csak nagynehezen sikerült a ren­
det helyreállítani.

A Temps jelenti, hogy a nagyhatal­
mak közbelépése következtében az an- 
górai kormány egyelőre eltekint a szent 
szinódus tagjainak további kiutasítá­
sától.
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A letartóztatott 
keritőnő

szabadlábra helyezése érdekében 
eddig öt ügyvéd interveniált

A novisadi rendőrség még mindig 
folytatja a kihallgatásokat abban a 
nagy feltűnést keltett ügyben, amely­
nek részleteit eddig csupán a „Dél­
bácska“ ismertette. A többrendbeli ke­
rítéssel vádolt asszony még mindig a 
rendőrség foglya, s nevét a nyomozás 
további sikerére való tekintettel még 
ma sem közlik a nyilvánossággal. 
Eddig annyit sikerült megtudnunk, hogy 
az asszony" nővére a sombori nyilvá­
nos ház tulajdonosnőjének. A leány­
kereskedelem, mint foglalkozási ág 
aligha lehet rosszul jövedelmező, mert 
a letartóztatásban lévő asszony szabad­
lábra helyezése érdekében ma nem 
kevesebb, mint öt novisadi ügyvéd 
interveniált a rendőrségen. Miután szá­
mos újabb tanú kihallgatását jelen­
tették be, az asszony egyelőre a rend­
őrség foglya marad.

A választások
eredményét

az összes hatóságok azonnal
jelenteni tartoznak telefonon

Két nappal a választások lezajlása 
előtt mindenki felfokozott érdeklődéssel 
tekint a nagy esemény elé. A válasz­
tások eredménye nemcsak a közvéle­
ményt érdekli, de a hatóságokat is. 
Szliepcsevics Milán kerületi főispán ma 
körtáviratban fordult az összes jegyző- 
ségekhez és szolgabiróságokhoz, s a 
táviratban szigorúan elrendelte, hogy a 
választások eredménye telefonon azon­
nal közlendő a novisadi főispán! hiva­
tallal. A rendelkezés folytán a novisadi 
törvényszéki kerület választási ered­
ménye ismeretessé fog válni még a 
vasárnap éjszakai órákban. Értesülésünk 
szerint hasonló rendelkezést adtak ki 
az összes kerületi főispánok is úgy, 
hogy hétfőn délelőtt már az ország 
egész területéről ismeretes lesz a vá­
lasztás eredménye. A „Délbácska" hét­
főn reggel rendkívüli kiadást fog adni, 
s ebben, amenyire módunkban lesz a 
választás egész eredményét ismertetni 
fogjuk.

(x) Bükk tűzifa, vágva, hasítva és 
házhoz szállítva 100 kg.-ként 44 dinár­
tól. Nagyobb quantum vételénél enged­
mény. Faragott fa, épületanyag és asz­
talosán! deszkák legelőnyösebben kap­
hatók. D. D. Eksploataciju árva (Strand 
mellett.) Telefon 455. I 5

(x) Kokszot és kőszenet kályha­
fűtéshez csakis Krajacevic fatelepén vá­
sároljon. Telefon 165. 22

Kelta szürkületben
William Butler Yeats
„ir vér" és „költői tehetség“ 

majdnem szinonim fogalmak. A 
piros könnyeket síró vad fuksziák 
földjének fiai rokonok a szelle­
mekkel, látják a szelet s látják a 
szélen nyargaló tündéreket. Amit 
ir szegényházakban az öregek, 
aratásközben a fiatalok, országúton 
a csavargók hasonlatokkal tarkí­
tott sürü nyelven egymásközt be­
szélnek. azt William Butler Yeats 
végtelenül gyengéd nyelven for­
málta leirt költészetté. A miivé­
szien elfinomodott nevelés Yeats 
lelkében nem törte szét az illatos 
edényt, sőt lelkének ártatlanságát, 
mélységét a forró katolicizmus 
még dusabb virágba hajtotta. A 
világ törött harang; csak a költő 
tudja úgy megkonditani, hogy sér­
tetlen, tiszta hangot ad. Yeats ma 
a modern ir irodalom legnagyobb 
költője. Az alábbi szemelvények 
„Kelta szürkületben“ c. könyvéből 
valók.

Az aranykor
Nemrég Sligo felé utaztarnban vona­

ton ültem. Utolsó sligói tartózkodásom 
alatt gyötört valami s most vágyódtam 
a szellemek világából való lények, tes­
tetlen hangulatok, vagy nem tudom, 
micsodák jele után. A jel megjött: 
Egy éjjel vakító világossággal láttam

Egy inzultált lelkész agyonlőtt
egy csendortisztEí Hcruaíországban

Zagrebből jelentik: A Bjelovár mel­
letti Krk községben a csendőrség több 
száz földművest közmunkára rendelt 
ki. A földművesek ellenszegültek és 
hivatkoztak a kormánynak arra a ren­
deletére, amely szerint a közmunkát 
pénzért megválthatják Erre a csendőrök 
több száz földmivest összefogdostak és 
bekísérték Bjelovárra, ahol országot 
építésére fogták őket. Az elhurcolt föld­
művesek hozzátartozói felkeresték Ben- 
kovics katholikus lelkészt és megkér­
ték, hogy interveniáljon illetékes helyen 
a közmunkára fogott földművesek el­
bocsátása iránt. Egyben közbenjárását

kérték több letartóztatott Rádicspárti 
szabadlábra helyezése ügyében is.

A lelkész nyomban felkereste a fa­
lubeli csendőrség parancsnokát, aki 
azonban kérdéseire durván válaszolt, 
gorombáskodni kezdett vele, majd több­
ször arculütötte és fegyvert fogott rája.

A lelkész ekkor elővette revolverét 
és rálőtt a csendőrtisztre, aki holtan 
rogyott össze. A laktanyában levő 
csendőrök nem avatkoztak bele a vé­
res ügybe, hanem elmenekültek. Ben- 
kovics lelkész tette után önként jelent­
kezett a rendőrségen, ahol letartóztatták 
és bekísérték a bjelovár! ügyészségre.

A belügyminiszter rendeletileg" felváltotta az egész községi tisztviselőkart
Pasicsevó községben, mint másutt is, 

hetek óta folyik a választók meggyu- 
rása legválogatottabb eszközökkel s 
iróniája a sorsnak, hogy a radikális­
párt bálványának, Pasicsnak nevéről 
elkeresztelt faluban mindezideig alig 1 
akadt néhány radikális. Miután a köz- j 
ség szerb lakóssága között kudarcot í 
vallottak a kortesek, a jegyző gyűlésre j 
hívta össze a község magyarjait, akik- j 
nek beszédet tartott. A jegyző ezekkel j 
a szavakkal nyitotta meg a gyűlést: j 

Kedves magyar testvéreim!
Már az első mondatnál kitört az j 

ellenvélemény:

Hát egyszerre kedves testvérek 
lettünk ? — hallatszott jobbról is, bal ­
ról is. A jegyző nem zavartatva magát 
próbált tovább beszélni, a magyarok 
pedig az asztalok mellé telepedtek és 
elkezdtek kártyázni. Ezzel a sikertelen 
ülés véget is ért.

Miután a községi tisztviselők nem 
voltak hajlandók a jegyző Kivéte­
lével — sem korteskedni, sem terro­
rizálni, tegnap este távirat érkezett a 
községbe, amely magasabb államér­
dekekre való tekintette! az összes 
községi tisztviselőket felmentette az 
állásától . . .

fl rendörfiüpifÉy rendelete
a választás napján fentartandó rendről

A választások tisztaságát törvény védi, 
amely szigorú büntetést mér azokra, 
akik nem tisztelik ezt a törvényt. A 
noviszadi rendőrfőkapitányság erre vo­
natkozólag ina a következő rendeletet 
adta ki.

Rendelet
Hogy a nemzetgyűlési képviselők, 

megválasztása a legnagyobb rendben 
történjék

felhívom a figyelmét
minden Noviszádon tartózkodó polgár­
nak, hogy a képviselőválasztásról való 
törvény értelmében tilos:

1. ) erőszakkal vagy fenyegetéssel 
megakadályozni egy vagy több polgárt 
abban, hogy választójogát gyakorolja;

2. ) erőszakkal, ajándékkal és Ígére­
tekkel rávenni a választókat hogy egy 
bizonyos listára szavazzanak ;

3. ) kétszer szavazni vagy álnév alatt 
szavazni;

4. ) Nyiltan szavazni vagy a válasz­
tás napján szándékosan megsérteni a 
választás titkosságát;

5. ) minden illetlen magaviselet és 
különösen a választói bizottságnak a 
megsértése, vagy megtámadása;

6. ) fegyverrel jönni a választások 
színhelyére ;

7. ) a választási helyen hazug híreket 
terjeszteni, képeket és más agitáciős 
eszközöket terjeszteni tilos, kiabálással 
vagy fenyegetésekkel zavarni a válasz­
tási bizottságot vagy a választókat ;

8. ) szándékosan megsérteni, inegse- 
misiteni vagy elvinni bármilyen igazol­
ványt vagy más tárgyat, amely a vá­
lasztás céljaira szolgál, vagy a szava­
zatok számát megrontani, golyók elvé­
telével, összekeverésénél vagy más 
módon;

9. ) alkoholt adni február 7-én, 8-án 
és 9-én.

egy fekete állatot, félig menyét volt, 
félig kutya s egy fal tetején haladt 
tova; a fekete állat egyszerre eltűnt s 
a másik oldalon egy menyéthez ha­
sonló fehér kutya jelent meg, amely­
nek halványpiros teste átcsillant fehér 
szőrén s lángoló fény öntötte körül. 
Ekkor eszembe jutott egy paraszti ba­
bona: két szellemszerü kutya, mely a 
napot és éjszakát, a jót s a rosszat 
jelképezi, űzi egymást szakadatlan. A 
csodálatos ómen megvigasztalt. De most 
másféle jelre vágytam. A véletlen, ha 
ugyan van véletlen, meg is hozta: egy 
ember szállt a vasúti kocsiba s hege­
dülni kezdett egy hegedüli, amelyiken 
meglátszott, hogy valami ócska faska­
tulyából készült; és bár hallásom épen- 
séggel nincs, ezek a hangok a leg­
szokatlanabb izgalmat keltették ben­
nem. Mintiia az aranykor panaszos 
hangját hallottam volna. A hang azt 
siratta, hogy tökéletlenek, befejezetle- ; 
nek vagyunk s már nem szépen szőtt j 
szőtteshez, hanem egy halmaz kötélhez j 
hasonlítunk, amely csomóba kuszában ! 
a sarokban hever. A hang elmesélte, í 
hogy a világ valamikor egészen hibát­
lan és jő-volt, de ez a jó és hibátlan 
világ ma már nincs sehol, mert el van 
temetve, mint rózsatövek a földágyak 
alatt. A tündérek és ártatlanok ezen a 
világon laktak s panaszosan jajgatnak 
az elbukott világ fölött a szélringatta 
nádak szárában, a madarak énekében, 
a hullámok nyögésében s a hegedű

édes zokogásában. Elmondta, hogy ná­
lunk a szépek nem okosak s az oko­
sak nem szépek s legjobb pillanatain­
kat is megzavarja valami kis alacsony- 
ság vagy fáradahnas emlékek tüszurása. 
A hegedűnek mindezeken örökké ja- 
jongania kell. Elmondta, hogy boldo­
gok lehetnénk, ha azok, akik az arany­
korban élnek, meg tudnának halni ; a 
szomorú hangok akkor elnémulnának ; 
de jaj, dalolniok kell s nekünk sírnunk 
kell, mig az örökkévalóság kapui sz t 
nem tárulnak.

Berobogtunk az üvegtetös, nagy va­
súti állomásra. Az öreg hegedűs el­
rakta ütött-kopott vén szerszámját, 
elém tartotta kalapját, hogy garast ad­
jak bele, aztán kinyitotta az ajtót és 
eltűnt.

A hang
Egy napon az lnchy-erdő mellett egy 

mocsaras kis réten mentem át, amikor 
hirtelen egy pillanatra azt az izgalmat 
éreztem, amely mint magamban 
mondtam — a keresztény miszticizmus 
eredete. Érzése ez valami gyöngeség- 
nek, egy valahol messze, mégis érez­
hető közelségben levő legnagyobb sze­
mélyes lénytől való függésnek. Semmi­
féle gondolatom nem készítette ben­
nem elő ezt az izgalmat, mert előző­
leg Aenguson és Edainon és a tenger 
fián, Mannananon járt az eszem. Az­
nap éjjel felriadtam: hanyatt feküdtem 
s fölöttem egy hangot hallottam, amely

Elrendelem,
hogy mindezen törvényes rendelkezé­
seket a legpontosabban tartsák be, 
mert minden bejelentett eset. a nem­
zetgyűlési választásokról szóló törvény- 
alapján a legszigorúbban biintettetik.

Novisád város főkapitány! hivatala, 
1925. február 5.

Rákics,
főkapitányhelyettes.

Hogy történik
a szavazás?

Minden szavazónak érdeke, hogy 
minél korábban menjen el szavazni.

Minden szavazó jól teszi, ha sze­
mélyazonosság: igazolványát-— ameny- 
nyiben ilyennel rendelkezik — magá­
val viszi.

A szavazókat ötönkint bocsájtják be 
a szavazóhelyiségbe.

Minden szavazónak meg kell mon­
dania nevét, életkorát, foglalkozását 
és városokban lakcímét a bizottság 
előtt.

Minden szavazó a választás* 1 2 3 4 5 6 7 8 9 elnöktől 
szavazőgolyót kap, amelyet jobb kezébe 
fog és azután öklét összeszoritja, hogy 
a golyó ne legyen látható.

A szavazó ezután kezdve az első 
urnától az utolsóig minden egyes ur­
nába jó mélyen bedugja ökölbe szorí­
tott jobb kezét és abba az urnába ejti 
bele golyóját, amelynek listájára akarja 
leadni szavazatát. Minden urnán rajta 
van a jelöltek listája és az urna száma. 
Ha a választó az utolsó urna előtt 
dobta is he a golyóját, mégis ököllel 
összeszokva kell kivennie kezét az 

I urnából és összeszokott ököllel kell 
! kezét bedugnia a még hátralevő ur­

nákba, hogy senkise tudhassa, melyik 
urnába dobta bele golyóját. Ha a vá­
lasztó az utolsó urnából is kivette ke­
zét, összeszokott öklét kinyitja és 
megmutatja azt a választási elnöknek 
annak bizonyságául, hogy golyóját vala­
melyik urnába ejtette és leszavazott.

A törvény tiltja, hogy a választó 
bármily módon is jelezze, hogy melyik 
urnába dobta golyóiát. A szavazás fel­
tétlen titkossága tehát biztosítva van. 
Senkisem hallhatja, hogy a golyó me­
lyik urnába esett, mert a golyó gum­
imból van és az urna belseje ki van 
párnázva, a golyó esése tehát semmi­
kép sem hallható.

Minden ellenkező híresztelés nem 
igaz.

A Magyar Párt urnája sorrendben 
a hatodik, 6-os sorszámmal van jelölve 
és rajta fehér papíron kifüggesztve a 
jelöltek neve. A 6. urna dr. Sántha 
György urnája.

! Szavazz a magyar Tártra!
így szólt: Egy emberi lélek sem ha" 
sonüt teljesen a másikhoz, ezért van, 
hogy Isten szeretete minden emberi 
lélekhez végtelen, mert más lélek nem 
csillapíthatja Istenhez való vágyako­
zását.

Egy azután való éjszakán felébred- 
í tein s életemben a legcsodálatosabb 

szépségű alakokat pillantottam meg. 
Agyam mellett egy ifjú és egy hajadon 
állt, ó-görög szabású, uiivzöld ruhában. 
Ránéztem a lányra s láttam, hogy ru­
hája a nyaka körül össze van huzva, 
mint valami lánc vagy merev hímzés, 
amely örökzöldleveleket ábrázol. [ ie 
ami a legnagyobb ámulatba ejtett, az 
arcának csodaszert! szelidsége volt. 
Ilyen arcok ma már nincsenek. Szép 
volt, mint kevés arc, de nem volt ra ta 
sem a vágy, sem a remény, sem a fé­
lelem, sem az elme fénye. Békés volt, 
mint az állatok vonásai, vagy mint a 
hegyi tündérek este, annyira békés, 
hogy kissé szinte szomorúnak látszott. 
Egy pillanatra azt gondoltam, hogy 
talán Aengus szerelmese, de hogy 1 -- 
hetne annak az űzött, bóditó, boldog, 
halhatatlan lénynek olyan arca, mint 
ennek? Kétségtelen, hogy a hold egy k 
gyermeke volt, de hogy melyik, nem 
tudom meg soha.

Föld, tűz és viz
Egy francia Író, akit gyermekkorom­

ban olvastam, mondja, hogy a sivatag 
a zsidók vándorlása közben elárasz-
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Telefoninterjú 
a temerini bíróval

tudja a temerini bíró 
törvényt?
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Hogyan

1

(Idő : /925. február 5., délután há­
romnegyed 5 óra. A novisadi központ 
kivételesen két percen belül kapcsolja 
Temerint. A községházát kérjük.)

Halló! Halló! Ott van kérem Ko­
vács Gáspár bíró ur ?

Igen. Azonnal!
(Három nerc szünet, mialatt nem 

tudni, ml történik. Aztán jelentkezik 
egy hang:)

Halló-ó-ó! Itt Kovács biró Te- 
nterin. Ki beszél ott ?

„Délbácska szerkesztősége No-
visad.

— Tessék!
__ Kérem biró ur, bocsásson meg

j10gy zavarjuk, röviden erről van szó: 
Ma délután két novisadi lap is meg­
írta, hogy ön letartóztatta Bujdosó 
Ferenc temerini gazdát „tiltott politi­
zálás miatt“. Megfelel ez a valóságnak?

Hát kérem ez igaz.
Mi igaz kérem ? A tiltott politi­

zálás? Mi az?
Bujdosó gyűlést tartott a korcs­

mában és ez nem volt bejelentve ...
Pardon biró ur, ha valaki a 

korcsmába megy, azt nem kell beje­
lenteni.

— Nem arról van szó. Magánházak­
ban is tartott gyűlést és azt sem je­
len tettebe. Hat helyen nem jelentette be.

Azt nagyon jól tette. Az alkot­
mány szerint csak a nyilvános gyűlést 
kell bejelenteni ...

— Jó, jó kérem. Mégis le kellett 
tartóztatni.

— Pardon biró ur! Ugye ez a Buj­
dosó nem radikális?

(Nagy csend. Csak a vonal ser- 
ceg. A biró hallgat.)

Halló! Halló-ó-ó . . .
Halló, biró nr! És ül még a 

Bujdosó ?
- Dehogy ül kérem. Ma reggel hét 

órakor szabadlábra helyeztetett...
- Nagyon szép. Szabad még egy 

kérdést feltennünk?
Tessék !
A letartóztatás tehát igaz. Vájjon 

mi igaz abból, hogy földet és házhe­
lyet osztogatnak ki a temerini szegé­
nyek között? Mi igaz ebből?

Hát kérem... Éz izé... ez még nincs 
egészen Így. De azért majd osztanak. 
Tessék csak ránk bízni.

Szóval osztanak ?
Majd osztanak.
Még a választás előtt ?

tóttá a zsidók szivét s a sivatag tette 
őket azzá, amik ma is. Már nem em­
lékszem, milyen argumentumokkal bi­
zonyította be, hogy a zsidók még ma 
is legyőzhetetlen urai a földnek; de 
való igaz lehet, hogy az elemeknek 
meg vannak a maguk gyermekeik. Ha 
a tüzimádókat jobban ismernek, csz- 
rvvennők, hogy évszázadokon át való 
jámbor áhitatosságuk jutalomra lelt, 
mert a tűz átadta nekik lényegének egy 
részét. Bizonyos vagyok abban is, hogy 
a viz, a tengerek és tavak, a ködök és 
esők vize az íreket is majdnem a maga 
mására folmálta át. Lelkűnkben egyre 
úgy rajzanak a képek, , mintha tóból 
tükröződnének vissza. Ősidőkben oda­
adtuk magunkat a mithológiának s is­
teneket láttunk mindenütt. Szemtői- 
szembe beszélgettünk velük s erről 
a benső érintkezésről, azt hiszem több 
mesénk van, mint Európa összes többi 
népeinek együttvéve. Ír testvéreim még 
ma is beszélgetnek a holtakkat s 
olyan halottakkal is, akik talán nem is 
„haltak meg“ úgy, ahogy mi a halált 
értjük; még müveit embereink is majd­
nem akadálytalanul át tudnak siklani a 
csendnek abba az állapotába, amely a 
vízió állapota. Lelkünket egészen ha­
sonlóvá tudjuk tenni a csöndes vízhez, 
magunk köré tudjuk sűríteni a lénye­
get úgy, hogy lelkünk szinte saját ké­
pét látja s a csönd révén egy pillanatra 
teljesebben, talán szenvedélyesebben 
él. Nem azt hitte-e Porphyries is, hogy 
a lelkek azért születnek, mert vízből 
valók s hogy „a lélek képei is vizliől 
támadnak?“

(Megint csend. Mint fentebb. Ép­
pen úgy.)

Szóval még a választások előtt?
Hát kérem... már mérik a földet...
Mérik. Nagyszerű ! Tiz holdért 

érdemes a radikálisokra szavazni...
Kérem...

- De érdemes. Higyje el biró ur, 
hogy érdemes. Még kevesebbért is ér­
demes. ötér is érdemes például. . .

-— Bízzák ezt csak mireánk. Majd 
mi elintézzük.

— Még a választás előtt?
— Hát teccik tudni . ..

Kérem, kedves biró ur, kiosztják 
azt a kis házhelyet még a választások 
előtt, vagy csak a választások után ? 
Mert ez nagyon fontos. . .

— Hát igen . . . persze ...
De higyje el biró ur, ha meg­

kapják még ma azt a kis földet, akkor 
holnap már érdemes lesz szavazni .. .

Kérem, megkapják . ..
De mikor kapják meg ? F.z a

Rumenkán még mindig tilos 
a „Délbácska“. A rumenkai jegyző, 
akinek választási érdemeit már kellő­
képpen méltattuk, újabban még szigo­
rúbb rendelkezésekkel igyekszik meg­
akadályozni lapunk terjesztését. Az el­
árusítóinkat egymás után záratja le, s 
ennek dacára, vagy talán éppen ezért, 
a községben mindennap fokozottabb 
érdeklődés várja a „Délbácskát“. A la­
punk terjesztése körül szerzett érde­
mekért mindenesetre elismerésünket fe­
jezzük ki a jegyző urnák.

— Dr. Szekutics Milan állapota. 
Dr. Szekulics Milán az elmúlt éjjelt 
rosszul töltötte el. Kétszer volt fájdal­
mas asztmatikus rohama, ami közérze­
tére is rossz befolyássá! volt. Kezelő 
orvosa dr. Alexics Szitna a kötéseket 
még mindig nem vette le róla, éppen 
a nagy fájdalmak miatt. Tegnap a leg- 
magasabo hőmérséklete 37'9 volt. Ma 
dr. Alexics és dr. Borgyoski konzíliu­
mot fognak tartani.

— Letartóztatott kommunisták. 
Ma délelőtt tiz feketicsi polgárt szállí­
tottak be a rendőrségre. A letartózta­
tottakat kommunista röpiratok terjesz­
tésével vádolják és még a mai nap 
folyamán átadják őket az államügyész­
ségnek.

Telefonforgalom a községek­
kel. A mai naptól kezdődőleg a köz­
ségekkel való telefonforgalomban a vá­
lasztások lezajlásáig minden korlátozás 
megszűnt, a községekkel tehát — feb­
ruár 9-ig a nappal, vagy az éjszaka 
bármely órájában lehet beszélni.

Tűzifa — Stammler Novisad.
A Crveni Krst (Vöröskereszt) 

novisadi ünnepe. Az országos Vörös- 
kereszr egyesület novisadi alosztálya 
ma, csütörtökön a szokásos külsőségek 
között tartotta meg rendes évi ünnepé­
lyét. Délelőtt felvonulás volt, amelyen 
a katonazenekar vezetése mellett fő­
képpen az iskolák ifjúsága vett részt, 
majd Ruzsics tanár, az egyesület titkára 
tartott előadást a Szloboda nagytermé­
ben. Délután a Nemzeti Színházban dr. 
Markovics Lázár egészségügyi főfel­
ügyelő, este pedig a városháza díszter­
mében dr. Budinovics egészségügyi al­
ezredes tartott előadást az egyesület 
céljairól. _____________ __

I flz üanllo naiiv újdonsága
!Hno Singh bosszúja

(Ä szégyenbéiyeg.)
Modern társadalmi dráma Fritzmau- 
rice rendezésében. POLA NEGRI, 
Jack Holt és Charles de Roche a 

főszerepekben.

Újból megindul a kamenicai 
helyihajó-járat. A novisadi hajózási 
szindikátustól vett értesülés szerint 
szombattól kezdődőleg a kamenicai 
helyihajó ismét közlekedik. Indul No- 
visadról Kamenicára 630-9-11-13-17 
és 20 órakor. Kamerticárnl Novisadra 
7-15-9 30-11'30-14 és 18 óranor. Az uj 
menetrend visszavonásig érvényes.

fontos. Még csak két nap választ el 
február nyolcadikétól. Pénteken, vagy 
szombaton föltétlenül ki kellene osztani 
azt a kis földet. . .

De kérem, mit akarnak az urak 
avval a földdel ?

Csak annyit, hogy még a válasz­
tások előtt osszák ki!

— De kérem . . .
Hiszen már mérik ! Mit mérik, 

ha nem akarják komolyan kiosztani ? 
Osztják a választás előtt, vagy nem 
osztják ?

(Csend, bérezni, hogy a radikális 
biró „sarokban“ van és csak most jut 
eszébe, hogy hátha a nyilvánosságnak 
beszél ? Hirtelen kivágja :)

Kiosztjuk kérem még a válasz­
tások előtt . . .

No hála Istennek. Volt szeren­
csénk biró ur !

Jó napot kívánok.
(Lecsöngetünk és a ccntrálának hal­

kan és illedelmesen bemondjuk: 
Gotovo . ..)

—„Letartóztatott vasúti tolvajok“
címmel néhány nappal ezelőtt megír­
tuk, hogy a vasúti rendőrség egyik al 
őrmestere vaggonfosztogatás gyanúja 
alapján letartóztatásba helyezte a vas­
útállomás két hivatalnokát, Bállá Tódort 
és Popov Györgyöt. A vizsgálat azóta 
megállapította, hogy a két tisztviselő 
azon az estén csupán szolgálati köte­
lességét teljesítette, ezért az ügyészség 
mindkettőjüket szabadlábra helyezte. A 
tévedés folytán letartóztatott két tiszt­
viselő azóta is rendes szolgálatot tel­
jesít a vasútnál.

Tűzifa Stammler Novisad.
Öt frank havifizetés negy­

venhat éven keresztül. Párisból je­
lentik: A Metz melletti Alwig község­
ben nemrégiben a községi tanács nyil­
vános ünnepet rendezett egy Klein 
Barbara nevű kisasszony századik szü­
letésnapja alkalmából. Az ünnepet az 
tette különösen nevezetessé, hogy Klein 
kisasszony negyvehhatodik éve van al­
kalmazva ugyanannál a családnál, mint 
mindenes és ez idő alatt fizetését nem 
emelték fel az eredeti öt frankról. S 
a mini ennél különösebb, Klein kisasz- 
szony olyan jól érezte magát kenyeret- 
fizető gazdáinál, hogy egyetlenegyszer 
sem kért fizetésemelést a negyvenhat 
év alatt.

- Százmilliós kloroformos rab­
lás a gyorsvonaton. Debrecenből je­
lentik: Csütörtökön éjszaka a szerencsi 
állomáson felszállt a Nyíregyháza felé 
induló vonatra Klein Oszkár tiszakarádi 
állatkereskedő. Klein Oszkár a kalauz­
tól különkocsit kért és megbízta a ka­
lauzt azzal, hogy Nyíregyházán keltse 
fel. A kalauz még látta, hogy a keres­
kedő bemegy a fülkéjébe, elfüggönyözi 
az ablakokat, leveszi kabátját és nyu­
godtan lefekszik a pamlagra. Amikor a 
gyorsvonat befutott Nyíregyháza állo­
mására, a kalauz felnyitotta a lezárt 
fülke ajtaját, azonban hiába költögette 
a mélyen alvó kereskedőt: Klein Osz­
kár eszméletlenül, holtsápadt arccal fe­
küdt az ülésen. Hosszas élesztgetés 
után sikerült valahogyan magához té­
ríteni Klein Oszkárt, aki meglepetten 
nézett körül és ösztönszerüen is zsebé­
hez nyúlt. Rémülten kiáltott fel: -— El­
lopták a pénzemet! Rendőrök hallgat­
ták ki ezután a magához tért kereske­
dőt. Klein azonban semmire sem tudott 
visszaemlékezni. Előadta, hogy kihasí­
tott zsebében 79 darab egymilliós és 
70 darab félmilliós bankjegyet tartal­
mazó bőrtárcája volt. A rendőrség 
nyomban lezárta a pályaudvar kijára­
tát, igazoltatta az összes utasokat, a 
tettest azonban nem találták meg. A 
rendőrség feltevése az, hogy a vesze­
delmes vasúti tolvaj a robogó vonatról 
már útközben leszállt, illetve leugrott.

Csurog ünnepe. Őfelsége a ki­
rály az elmúlt napokban a Szent Száva 
rend lV-ik osztályával tüntette ki Teo- 
fánovics Vaszilije csurogj gör. kel. plé­
bánost. A királyi kitüntetést az elmúlt 
vasárnap fényes ünnepségek keretében 
nyújtották át Teofanovics plébánosnak. 
Az ünnepségen a község egész lakos­
sága, nemzetiségi különbség nélkül kép­
viselve volt. A róni. kath. hitközség ne­
vében Dupp Bálint kath. plébános kö­
szöntötte fel az ünnepeltet.

— Tűzifa—Stammler Novisad.

Petrogalli Oszkár halála. Prá­
gából jelentik: Petrogalli Oszkár hír­
lapíró a „Prágai Magyar Hírlap“ volt 
szerkesztője a szövetkezett ellenzéki 
pártok egyik vezére tegnap Beszterce­
bányán 48 éves korában szivszélhüdés 
következtében meghalt Az elhunyt a 
régi magyar parlamentnek is tagja volt. 
Az átalakulás után teljes erővel részt- 
vett a Csehszlovákiát kisebbségi küzde­
lemben. Temetése szombaton lesz dí­
szes külsőségek között.

Jön! Prater
(Merry go round.)

Jön!

— A beltéri kát. kör f. hó 15-én 
vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a saját helyiségé­
ben, melyre a kör összes tagjait meg­
hívja az elnökség.

(x) A Színházi Élet szépségverse­
nyén novisadiak is részt vesznek, a 
legújabb szám már hozza is a fény­
képeket, melyek azonban csak a Kardos 
oglasni zavod felülbélyegzést! példá­
nyokban találhatók.

Táncestély. A novisadi Keres­
kedelmi Ifjak Egyesülete az idén üli 
meg 25 éves fennállásának ünnepét, 
mely alkalomból február 14-én műsoros 
táncestélyt rendez. Az estély iránt rend­
kívüli érdeklődés mutatkozik, igy a 
beogradi Kereskedelmi Kamara elnöke, 
a beogradi kereskedelmi iskola igazga­
tósága és még számos testület és ma­
gánszemély jelentette be megjelenését.
Az estély műsorának kiemelkedő szá­
mai: A Novisadi Zeneegyesület kamara­
zenéje (Waldner Edith, Vitaliáni, Rózsa, 
Pastyán), a „Névén“ dalegylet éneke, 
egy férfi-kvartett és több egyéni szám. 
Részletes programúi következik. Az él­
vezetesnek ígérkező estély tiszta jöve­
delme az esti tanfolyam javára fog 
szolgálni.

JCifó'l származunk
Az egyik délután megjelenő no­

visadi napilap csütörtöki száma 
egy kis hirt közöl, mint annak 
bizonyságát, hogy az ember való­
ban a majomtól származik. Az 
apró napihir egy régi csevegést 
juttat eszünkbe, amely egy agg 
tudós és valamilyen széllel bélelt 
fiatalember közölt folyt le emigyen:

A fiatalember: Minden hiába 
tudós uram. Lássa be, hogy a 
maga ősei mégis csak majmok 
voltak...

A tudós: Belátom. Nékem az 
őseim voltak majmok, a maga fa­
míliájában az utódok...

Mi lesz Rádics 
urnáival?

A kormány még nem határozott 
— Maximovics belügyminiszter 

nyilatkozata
Tegnap déielőtt 11 órakor Pasics 

miniszterelnök fogadta Maximovics 
Bózsa belügyminisztert, ai\i informálta 
a helyzetről. A miniszterelnök és bel­
ügyminiszter ezután hasszasan tárgyal­
tak a Rádicspárt ellen foganatosítandó 
intézkedésekről Azt azonban egyelőre 
még a legteljesebb titok fedi, hogy mi­
ként fognak eljárni a horvát köztársasá­
gi paraszpárt ellen. Pasics miniszterelnök 
állítólag még mindig nem akarja bele­
egyezését adni ahhoz, hogy a Rádics­
párt urnáit ne engedjék felállítani a 
választásokon.

Délben Zserjáv Gregor, Pribicsevics 
Szvetozár és Trifkovics Marko minisz­
terek keresték fel a miniszterelnököt és 
a belügyminisztert, akikkel konferenciát 
tartottak, amelynek határozatait azon­
ban titokban tartották.

A miniszteri konferencia után Maxi­
movics Bozsa belügyminiszter kijelen­
tette a Délbácska munkatársának, hogy 
a választásokra vonatkozó fontos ha­
tározatokat hoztak, amelyeket szomba­
ton reggelre minden főispán kézhez 
kap. A főispánok ezek az utasítások 
szerint fognak eljárni a választás napján.

Arra a kérdésre, hogy mi van ezek­
ben az utasításokban, a belügyminisz­
ter nem adott választ, közölte azonban 
azt, hogy a magyar köztársaság ellen^ 
törvénynek Rádics elleni alkalrnazásá_
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ról szóló hírek nem felelnek r.ieg a 
valóságnak.

Tény az, hogy a kormány tárgyalt a 
Rádicspárt elleni intézkedésekről, de 
semmi határozatot nem hozott.

A választások eredménye ügyében 
hozzá intézett kérdésre kijelentette 
Maximovics Bozsa belügyminiszter, 
hogy a kormány bízik február 8-ában, 
mert az ország népe, különösen pedig 
annak szerb része úgy fog szavazni, 
amint azt az ország érdekei megkí­
vánják.

Sport
**

A vidéki sportpropaganda fej­
lesztését érdekes újítással akarja szol­
gálni a novisadi bírák testületé. Novi- 
sadi mintára vidéken is meghonosítják 
a szövetségi birók szabálymagyarázó 
előadásait. A központból a vidékre ki­
utazó biró a mérkőzés után előre 
megállapított programm szerint előadást 
fog tartani a játékosok és az érdeklő­
dők részére. Az ilymódon rendszere­
sített előadásokkal a játékosok elmé­
leti tudása fejlődik, sőt rövid időn belül 
néhány vidéki bíróval is gyarapodni 
fog a kerület bírói testületé.

Az NTK pálya siralmas állapot­
ban van. Kerítéséből egy jó darab 
hiányzik, kapuja düledezőben, faanya­
gát mindenütt kikezdte a potya tüzelő­
anyagra lesők didergő serege. Ideje 
volna véglegezni az NTK felfüggesz­
tésének ügyét, hogy a játékosok is, 
meg a pálya is akármilyen név alatt, 
de újra a sport szolgálatába áshas­
sanak.

A palánkai Sloga nem nevezett a 
suboticai bajnokságba, úgy látszik a 
minden tekintetben jobban megfelelő 
novisadi kerületbe szándékozik be­
lépni.

A február 15-i alakuló nagy­
gyűlésre szóló meghívók a mai nós- 
tával mentek el.

BÁLI NAPTÁR
*#

Február 14. A novisadi kereske­
delmi ifjak egyesületének jubiláns ün­
nepsége és műsoros táncestélye.

Február 14. A Temerini Torna Club 
álarcos bálja.

Február 15. A novisadi sütőmun­
kások egyesületének táncmulatsága a 
Winkle-féle sörcsarnokban.

Február 15. A novisadi önkéntes 
tűzoltók bálja a Slobodában. Kezdete 
este 8 órakor.

Február 22. A NAK nagy álarcos­
bálja a Slobodában. Kezdete est fél 9 
órakor.

Tőzsde
**

Zürich, február 5. Beograd 8'36,
N ewyork 51815, London 2380'—, 
Páris 2810, Milano 2158, Prága 
15-30, Bécs 00073, Budapest 00072, 
Szófia 3'75, Bukarest 2'67, Szaloniki 
—•—, Berlin 12340, Brüszszel 26'85, 
Amsterdam 20890.

Beograd, febr. 5. Páris 336"—, 
London' 296 50, Milano 258'—, New- 
York 61 '90, Brüsszel 320, Genf 1196, 
Berlin 14'75, Bécs 0085, Budapest 
00865, Prága 183 50, Bukarest 32'25, 
Szaloniki 108—, Amsterdam 24'95, 
Szófia —'—.

Zagreb, február 5. Páris 332, 
Milano 258'50, London 297, New- 
York 62, Brüszszel 321, Genf 1194, 
Berlin 14'80, Bécs 00878, Prága 183, 
Budapest 00865.

Novisadi terménytőzsde
1925. fcbruiir 5 

Hivatalos jegyzések.
Tengeri bácskai kötés 210 (300 q), 

bácskai februárra 100 százalék kassza 
kötés 212'50 (1000 mm), bácskai frne. 
Kelebia vámolva kötés 232'50 (450 q), 
bánáti kötés 202'50 (500 mm), bánáti

Nyomatott Farkas

februárra Senta paritásban kötés 215 
(200 mm), szerémi kötés 215—220 
(1700 mm), szerémi márciusra kötés 
230 (500 mm).

Búzaliszt bácskai nullás kombinált 
kötés 690 (100 mm).

Irányzat: nyugodt.
Novisadi értéktőzsde

1925 február 5 
(Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsőnkötvények: 1921. évi 
7 százalékos beruházási kölcsön, ke­
reslet 6575, kínálat —'—. kötés 66'50

4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercego­
vina agrárviszonyainak rendezésére ke­
reslet —.

Állami sorsjegyek: 2 és fél száza­
lékos állami hadikártéritési sorsjegy 
kereslet 127'—, kínálat —‘—, kötés 
129'—, 2 százalékos sorsjegykölcsön 
uj szelvényekkel kínálat —.

Részvények: Városi jódosgyógyfürdő 
és ásványvíz r.-t. kereslet —, kiná- 
lat 90.
Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Nyílt-tér
• •

Uj csemegeftepeskedés
Novisadon

Tisztelettel értesítem Novisad nagy­
érdemű közönségét, hogy az örmény­
templom épületében (Kralja Alexandra 
ulica 15.) a mai napon megnyitottam 
csemege- és élelmiszerkereskedésemet, 

amelynek kellemes és kényelmes 
ozsonnázója

a nap bármely órájában a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. A legkitű­
nőbb minőségű kolbász- és füstöltáruk, 
vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és déli­
gyümölcs a legelőnyösebb napi áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitűnő 
tisztelettel

Nemes Károly
E rovatban közlöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK

Ház
Egy szép családi tehermentes ház 
eladó. Megtekinthető 1—2 óra között

Kinizsi-utca 17. szám.
227—1—3 ______

Mérnökök és építészek részére alkalmas

iÉofój&öpierjráü
70X90 cm. nagyságban, astag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

Limánon, emeletes, manzáttal, mely 
3 modern lakásból áll, azonnal

eEatié, 225-1-3
A vevő azonnal beköltözhet. Cint: 
REKLÁM hirdetőiroda, Jevrejska 6.

1 HouisstíGíi emeletes sarokház
fi a legforgalmasabb helyen, 3 régi iizlet- 
■ tel (vas, gép es fűszer) eladó. Vevő 4 8 szoba, előszoba, fürdőszobás lakást at- 
h; vehet. Bővebbet:
I Özv. FARKAS L.-n£
” Novisad, Temerini ut 6. sz. (Földszint.)
rrtWHTMl—tini- t- '

Fiatal nasesztBPpIps
felvétetik.

„IRIS“ fém- és piéháruipar,
Ing. Faith Ferenc, Novisad.

A temerini kapunál, a kanálison túl.

Legújabb kukorica-ültetők
Nélkülözhetetlen minden gazdának. 
Egyenletes mély vetés által egyszerre 
kel a mag és egyszerre érik be. Saját 

éidekében kérjen árajánlatot
Rapoti Lajos gépműhely

Futoski put 131. 1-0

Novisadon egy nagy, száraz.
pincehelyiség

kiadó. Borraktárnak kiválóan alkal­
mas. Bővebbet:

Özv. FARKAS L.-né
Temerini ut 0. (Földszint.)

itiSBä&NZS. ars», ».uuá-ewrtt «HMM —HW iWlliW

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemlop Filer Utódainál, Honisad.

kaiapliistö intézet

nova

Magyar választópolgárok!
A novisadi törvényszéki kerületben a 

Magyar Párt urnája mindenütt a

■OS
számot viseli. A Magyar Párt jelöltjei a novi­
sadi törvényszéki kerületben a következők:

Listavezető: Dl Sántha György 
szubotícai orvos, a Magyar Párt országos 
elnöke.

M/Mrlon rl íoieAe óo n nnlónlzrtl 5Ó»*Ác
Movtoau vai ucj vo a puttumui jut ua

jelöltje: Dl Wagner Károly orvos. He­
lyettese Pekló Béla építész.

A novisadi és becsei járások je­
löltje: Dr. Streliczky Dénes. Helyettese 
Siposs János.

A zsabalji járás jelöltje: Farkas Pál. 
Helyettese Csányi Ferenc.

A titeli járás jelöltje: Achs Izor 
gyáros. Helyettese Kókai János mészáros.

Magyar választópolgárok! Szavazza­
tok valamennyien a Magyar Párt jelölt­
jeire! A novisadi törvényszéki kerületben 
tízezer, szavazati joggal biró magyar vá­
lasztópolgár var. Ha magyar kötelesség- 
tek teljesítése elől nem tértek ki, ez a ke­
rület két magyar képviselőt fog beküldeni 
a parlamentbe. Ne üljetek fel más pártok 
hangos Ígéreteinek, kerüljétek ki a kortesek 
cselveiéseit és ne engedjétek, hogy a ter­
ror gúzsba kösse igazi akaratotokat! A 
magyar jövő letéteményese kizárólag a 
Magyar Párt, amely a harmadféléves munka 
minden gyümölcsét a ti számotokra fogja 
learatni. Magyar véreink! Február 8-án a 
magyar kötelesség parancsából el ne felejt­
kezzetek! Adjátok szavazataitokat a

Magyar Párt jelöltjeire! Viszont eladok 
lardidjaiiak bisatiMemnal!

és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeziiitka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


